

पी.एम. ने “मन की बात” में डिजिटल सुरक्षा की चर्चा की

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा व प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने एक साथ “मन की बात” सुनी

जयपुर, 27 अक्टूबर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने मुख्यमंत्री निवास पर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा “मन की बात” कार्यक्रम के 115वें संस्करण में देशवासियों के नाम संबोधन को सुना। इस अवसर पर राज्यसभा सांसद मदन राठौड़ भी उपस्थित थे।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने देशवासियों को सम्बोधित करते हुए कहा कि देश ने बीते वर्षों में महान नायक-नायिकाओं की जन्म जयन्ती को नई ऊर्जा से मनाकर, नई पीढ़ी को नई प्रेरणा दी है। इसी कड़ी में देश की

■ प्रधानमंत्री ने सरदार पटेल तथा भगवान बिरसा मुंडा की 150वां जयन्ती वर्ष मनाने की घोषणा की।

एकता का विजन साझा करने वाले सरदार पटेल और भगवान बिरसा मुंडा की 150वीं जन्म जयन्ती मनाने का निश्चय किया है। 31 अक्टूबर से सरदार पटेल का 150वीं जन्म जयन्ती का वर्ष

एवं 15 नवंबर से भगवान बिरसा मुंडा का 150वीं जयन्ती का वर्ष शुरू होगा। प्रधानमंत्री ने इस उत्सव को भारत की अनेकता में एकता का उत्सव बनाने का आ आ किया।

“मन की बात” कार्यक्रम में प्रधानमंत्री ने डिजिटल अरेस्ट फ्राइड एवं डिजिटल सुरक्षा के प्रति जागरूकता को लेकर चर्चा की।

उन्होंने डिजिटल सुरक्षा के तीन चरण “रुको-सोचो-एक्शन” का उल्लेख किया। उन्होंने कहा कि डिजिटल अरेस्ट जैसी कोई व्यवस्था

कानून में नहीं है तथा डिजिटल अरेस्ट फ्राइड के खिलाफ जांच एजेंसियाँ राज्य सरकारों के साथ मिलकर काम कर रही हैं।

इस अवसर पर मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि यह कार्यक्रम हमेशा ही प्रत्येक व्यक्ति के लिए प्रेरणादायक व सकारात्मकता को बढ़ावा देने वाला होता है। उन्होंने प्रदेशवासियों से आ आ किया कि त्योहारों के दौरान “वोकल फॉर लोकल अभियान” से जुड़े और ज्यादा से ज्यादा स्थानीय उत्पादों को अपनाएं।

शिंदे ने आदित्य ठाकरे के खिलाफ मिलिंद देवड़ा को उतारा

महाराष्ट्र, 27 अक्टूबर। शिवसेना शिंदे गुट ने रविवार को 20 उम्मीदवारों की दूसरी लिस्ट जारी कर दी है। वल्लों से राज्यसभा सांसद मिलिंद देवड़ा को टिकट दिया गया है। इसी सीट पर उद्धव गुट ने आदित्य ठाकरे को मैदान में उतारा है। इससे पहले 22 अक्टूबर को शिवसेना (शिंदे गुट) ने 45 उम्मीदवारों की पहली लिस्ट जारी की थी। मुख्यमंत्री

■ शिव सेना (शिंदे गुट) ने 14 नामों की लिस्ट जारी की।

एकनाथ शिंदे कोपड़ी पाचपाखाडी से चुनाव लड़ेंगे। वहीं, मंत्री उदय सामंत को रत्नागिरी से टिकट दिया गया। सी.एम. एकनाथ शिंदे ने जून 2022 में तत्कालीन उद्धव सरकार से बगावत की थी। भाजपा के समर्थन से वे मुख्यमंत्री बने। ऐसे में शिंदे के नेतृत्व में यह पहला विधानसभा चुनाव है।

सांभरझील में 5 साल बाद फिर पक्षियों की मौत से हड़कंप मचा

प्रशासन ने आठ टीमें बनाकर लगातार मॉनिटरिंग शुरू की

सांभरझील, (निर्स)। सांभर झील के झोपक डैम व नागौर जिले के नावा क्षेत्र तक फैली खारे पानी की विश्व प्रसिद्ध सांभरझील में पांच साल बाद एक बार फिर मेहमान परिट-दो के मरने की घटना सामने आयी है। प्राथमिक तौर पर मौत का कारण एविअन बोदुलिज्म माना जा रहा है।

पक्षियों के मरने की खबर के साथ ही प्रशासन हरकत में आ गया। उपखंड अधिकारी ने रविवार को सांभर साल्ट, नगरपालिका, वन एवं पशु विभाग के अधिकारियों और नमक उत्पादकों के साथ बैठक करके हालात पर चर्चा की व तत्काल आठ टीमों का गठन कर प्रत्येक में चार कार्मिकों को तैनात कर निर्धारित क्षेत्र में मॉनिटरिंग करने की हिदायत दी। इसके अलावा दो मोबाइल



सांभर झील में पांच साल बाद विदेशी पक्षियों की मौत की खबर से प्रशासन सक्रिय हो गया। मृत पक्षियों को पालिका के डीपिंग यार्ड में निर्धारित नीति से दफनाने के निर्देश दिए गए।

नकली पोटाश के स्टॉक झील में डालने से पक्षियों की मौत की आशंका जतायी जा रही है।

टीम गठित की गई हैं, उन्हें उनके क्षेत्र में मृत या घायल पाए गए पक्षियों की सूचना देने, शाम को पांच बजे तक रेस्क्यू सेंटर पर लाने एवं सभी प्रभारियों को शाम छः बजे, दिन भर के रेस्क्यू किये गये व मृत पक्षियों की जानकारी से अवगत कराने के लिए पाबंद किया गया है। इसके साथ ही मृत पक्षियों की पालिका के डीपिंग यार्ड में निर्धारित रीति से गद्दा खोदकर दफनाने के निर्देश भी दिये गये हैं।

शनिवार को झील में तीस के करीब पक्षियों की मौत होने की बात सामने आयी है, रविवार को यह आंकड़ा और बढ़ा है। रविवार को प्रशासन की टीमों ने तत्काल प्रभाव से अपने कार्यक्षेत्र में दौरा कर घायल पक्षियों को बचाया व मृत पक्षियों को संग्रहित किया।

आशंका व्यक्त की जा रही है कि गत दिनों नमक कारोबारियों द्वारा रंगीन

बांद्रा स्टेशन ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

अंत्योदय एक्सप्रेस (ट्रेन नंबर 229 21) को बांद्रा टर्मिनस (बीडीटीएस) यार्ड से प्लेटफॉर्म नंबर एक पर धीरे-धीरे ले जाया जा रहा था। पश्चिम रेलवे ने एक बयान में कहा, इस प्रक्रिया के दौरान, प्लेटफॉर्म पर कई यात्रियों ने चलती ट्रेन में चढ़ने का प्रयास किया। इस दौरान चढ़ने की कोशिश करते समय गिरने से दो व्यक्ति घायल हो गये।

न्यायपालिका में कोई भी न्यायालयसबऑर्डिनेट नहीं- धनखड़

उपराष्ट्रपति ने बार एसोसिएशन की ई-लायब्रेरी व लॉयर्स डायरी का लोकार्पण किया

जयपुर, 27 अक्टूबर। उपराष्ट्रपति धनखड़ ने रविवार को दो बार एसोसिएशन जयपुर की ओर से आइ.आई.सी. में आयोजित, ई-लायब्रेरी एवं लॉयर्स डायरी 2025 के लोकार्पण कार्यक्रम में कहा कि न्यायपालिका हमारे देश का महत्वपूर्ण अंग है, इसमें सबऑर्डिनेट शब्द की कोई जगह नहीं है। कोई भी न्यायालय सबऑर्डिनेट नहीं, इसमें बदलाव होना चाहिए। उन्होंने न्यायपालिका पर टिप्पणी करते हुए कहा, जब मजिस्ट्रेट या जिला जज फैसला लिखता है, उसके मन में शंका रहती है कि मेरे फैसले पर क्या टिप्पणी होगी। वह फैसला उसके भविष्य को निर्वाह करता है। हमें इनके लिए सहानुभूति रखनी चाहिए।

उपराष्ट्रपति ने कहा कि उद्योगपति एवं कॉर्पोरेट समूहों को न्यायालयों के कार्यान्वयन में भी सहायता करनी चाहिए। कॉर्पोरेट्स के पास सी.एस.आर. फंड होता है जिसे उन्हें लोकल कोर्ट में इन्वेस्ट करना चाहिए। उन्होंने वकीलों से कहा कि भारत में डिजिटल लैन्ड-डेन अमरीका, ब्रिटेन, फ्रांस व जर्मनी से भी चार गुना है। ऐसे में वकीलों

■ उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने वकीलों को ए.आई., मशीन लर्निंग तथा ब्लॉकचेन का उपयोग करने की सलाह दी।

ए.आई., मशीन लर्निंग व ब्लॉकचेन का उपयोग कर समय बचाएं और न्याय की गुणवत्ता को बढ़ावा दें।

बार और बेंच में मतभेद तो रहेंगे, पर दूरी नहीं होनी चाहिए।

उपराष्ट्रपति ने कहा कि यदि हमें न्याय को सरता और सुलभ बनाना है तो लोगों को गुणवत्तापूर्ण न्याय देना होगा और इसके लिए हमें अपने जिला न्यायालयों, हमारे मजिस्ट्रेट, हमारे जिला न्यायाधीशों, हमारे युवा वकीलों पर प्रमुखता से ध्यान देना होगा। उन्होंने वकीलों को संसद भवन देखने का भी न्यौता दिया।

कार्यक्रम के दौरान चीफ जस्टिस (सी.जे.) एम.एम. श्रीवास्तव ने जयपुर मेट्रो द्वितीय परिसर के नौ मजिला भवन



दो बार एसोसिएशन जयपुर के ई-लायब्रेरी तथा लॉयर्स डायरी-2025 के लोकार्पण कार्यक्रम में उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने भाग लिया।

के लिए 10 करोड़ रुपए की लागत से एस्कलेटर बनाने की घोषणा की। फिलहाल इस परिसर में छह कोर्ट हैं, लेकिन वे कम पड़ रही हैं।

कार्यक्रम में उपराष्ट्रपति की पत्नी डॉ. सुदेश धनखड़, जस्टिस इन्द्रजीत सिंह, बीसीआर चेरमैन भुवनेश शर्मा, दो बार एसोसिएशन जयपुर के अध्यक्ष

पवन शर्मा व महासचिव राजकुमार शर्मा व हाईकोर्ट बार एसोसिएशन जयपुर के अध्यक्ष प्रहलाद शर्मा सहित अन्य न्यायिक अफसर व वकील मौजूद थे।

सैफई परिवार के दामाद को टिकट दिया भाजपा ने

करहल सीट से तेज प्रताप यादव के खिलाफ उसके फूफा अनुजेश यादव भाजपा के उम्मीदवार

मैनपुरी, 27 अक्टूबर। उत्तर प्रदेश में मैनपुरी जिले की करहल विधानसभा सीट पर हो रहे उपचुनाव के नतीजे कुछ ही घंटे मार भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने सैफई परिवार के दामाद अनुजेश यादव को प्रत्याशी बना कर मनोवैज्ञानिक बड़ त हासिल कर ही ली है। सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ही या उनकी सांसद पत्नी डिंपल यादव, उन्हें न चाहते हुए भी तेजप्रताप यादव की चुनावी सभाओं में मंच से भाजपा प्रत्याशी अनुजेश यादव का नाम लेना ही पड़ता है, भले ही वह रिश्तेदारी के ऊपर पार्टी हितों की बात करते हों।

रविवार को सपा महासचिव शिवपाल सिंह यादव, धर्मेश यादव, डिंपल यादव, विधायक राजू यादव, बुजेश कटोरिया समेत कई नेता अनुजेश यादव की मां उर्मिला यादव के प्रभाव वाले क्षेत्र थिरोर के यादव बाहुल्य गांव शाहजहांपुर गए, जहाँ चुनावी सभा में शिवपाल सिंह यादव ने एलान किया कि अनुजेश यादव से

■ मैनपुरी जिले की इस सीट पर यह चर्चा है कि दो यादवों की लड़ाई में लालू प्रसाद यादव के दामाद (सपा प्रत्याशी) जीतेंगे या मुलायम सिंह यादव के दामाद (भाजपा प्रत्याशी) जीतेंगे।

सैफई परिवार की रिश्तेदारी खत्म और वह कभी समाजवादी पार्टी में नहीं लिए जायेंगे। शिवपाल ने शाहजहांपुर में कहा कि समाजवादी पार्टी के प्रत्याशी तेजप्रताप यादव चुनाव जीतेंगे और जिले के अधिकारी चुनाव को निष्पक्ष और पारदर्शी ढंग से करावें।

इस अवसर पर आजमगढ़ से सपा सांसद धर्मेश यादव ने कहा कि भाजपा वाले चुनाव से पहले तरह-तरह के हथकंडे अपनाते हैं पर हर बार की तरह

करहल से सपा प्रत्याशी तेजप्रताप यादव ही जीतेंगे।

उल्लेखनीय है कि, भाजपा प्रत्याशी धर्मेश यादव के जीजा हैं और इस रिश्ते से वह सपा प्रत्याशी तेजप्रताप यादव के फूफा हैं। करहल का चुनाव बहुत रोमांचक हो गया है।

चुनाव प्रचार के प्रथम चरण में प्रचार के केंद्र बिंदु में रिश्तेदारी है और लोगों में यह चर्चा का विषय है कि करहल के उपचुनाव में लालू यादव के दामाद चुनाव जीतेंगे या नेता जी मुलायम सिंह यादव के दामाद। इस सब के बीच करहल विधानसभा क्षेत्र के यादव मतदाता पशोपेश में हैं कि दोनों अपने हैं और किस अपने को अपनाया जाए। फिलहाल करहल विधानसभा सीट का चुनाव अनुजेश यादव के चुनाव मैदान में आने से सैफई परिवार के लिए कठिन जरूरत है, पर आगे ऊँट किस करवट बदलेगा यह यादव मतदाताओं के धुर्वीकरण पर निर्भर करेगा।

पूर्व सांसद शहाबुद्दीन की पत्नी व पुत्र राजद में

पटना, 27 अक्टूबर। बिहार के सीवान के पूर्व सांसद मोहम्मद शहाबुद्दीन की पत्नी और पुत्र आज मुख्य विपक्षी राष्ट्रीय जनता दल (राजद) में शामिल हो गए। राजद के राष्ट्रीय अध्यक्ष लालू प्रसाद यादव और विधानसभा में प्रतिपक्ष के नेता तेजस्वी प्रसाद यादव की मौजूदगी में रविवार को यहां पूर्व मुख्यमंत्री राबड़ी देवी के आवास पर मिलन समारोह का आयोजन किया

■ राजद अध्यक्ष लालू यादव तथा प्रतिपक्ष के नेता तेजस्वी यादव की मौजूदगी में दोनों ने राजद की सदस्यता ग्रहण की।

गया। पूर्व सांसद की पत्नी हिना शहाब और पुत्र ओसामा को पहले पार्टी की सदस्यता ग्रहण कराई गई। इसके बाद प्रतिपक्ष के नेता यादव ने दोनों के राजद में शामिल होने के बाद एलान किया कि इससे हमारा दल काफी मजबूत होगा। आज जो राजनीतिक रूप से स्थिति है उसमें हम लोगों को एक साथ रहना है। उन्होंने कहा कि ओसामा के साथ-साथ हिना शहाब हम लोगों के साथ आई हैं।

रीट मामले में फरार 25 हजार की इनामी आरोपी किरण जाट गिरफ्तार

आरोपी किरण 2021 की रीट परीक्षा में बालोतरा में मामला दर्ज होने के बाद से फरार चल रही थी

जोधपुर, (कांस)। जोधपुर रेंज की पुलिस ने “ऑपरेशन बेंच वॉर्मस” चलाते हुए रीट पेपर लीक के मामले में फरार 25 हजार की इनामी आरोपी को गिरफ्तार किया है। आरोपी किरण जाट ने पुलिस से बचने के लिए राजस्थान की गाड़ी पर दिल्ली की नंबर प्लेट लगा रखी थी और गुजरात के नंबर की गाड़ी का फास्ट टैग इस्तेमाल कर रही थी। इतना ही नहीं, पुलिस से बचने के लिए गाड़ी के पीछे पुलिस कलर का स्टिकर भी चिपका रखा था।

उसे सीकर से खेड़ापा के पास आते समय पुरुष मित्र के साथ पुलिस ने दबोच लिया। किरण के पास से पुलिस को जो गाड़ी मिली उस पर पुलिस का स्टिकर लगा हुआ था। जानकारी देते हुए रेंज आई.जी. विकास कुमार ने बताया कि मायले में किरण जाट, पुत्री चैनाराम, पत्नी जुंजाराम जाट, निवासी केकड़ पुलिस थाना सेड़वा, जिला बाड़मेर को

■ पुलिस से बचने के लिये आरोपी किरण जाट राजस्थान की गाड़ी पर दिल्ली की नंबर प्लेट तथा गुजरात के नंबर के फास्ट टैग का उपयोग कर रही थी।

गिरफ्तार किया गया है। उसका पीहर भूमिया पुलिस थाना घनाऊ में है। आरोपी किरण 2021 की रीट भर्ती परीक्षा में बालोतरा थाने में मामला दर्ज होने के बाद से फरार चल रही थी और पिछले दो महीने से बालोतरा, बाड़मेर, सांचौर, जोधपुर और फतेहपुर में पुलिस से बचने के लिए छिप रही थी। पूछताछ में सामने आया कि रीट पेपर घोटाले में शामिल होने पर आरोपी किरण जाट को उसके ससुर ने

डांटा भी था और घर से भगा दिया था। इसके बाद उसने अपने एक पुरुष मित्र के साथ मिलना-जुलना शुरू कर दिया।

इसके चलते पति से तलाक की नौबत भी आ गई। पुरुष मित्र के साथ ही पुलिस से बचने के लिए अलग-अलग ठिकानों पर रह रही थी, लेकिन आखिरकार पुलिस के हथकंडे चढ़ ही गई।

रेंज आई.जी. विकास कुमार ने बताया कि आरोपी किरण जाट ने 8 लाख रुपए में एक अभ्यर्थी को परीक्षा पास करवाने का झांसा दिया था। पेपर लीक का घोटाला सामने आने के बाद जब बालोतरा थाने में मामला दर्ज हुआ तो किरण फरार हो गई और अलग-अलग जगह पर भटकती रही, हर सप्ताह नया ठिकाना बदलती थी और पुलिस से बचने के लिए मोबाइल भी बदल देती।

उसने कुछ समय तक जोधपुर के झालामंड इलाके में भी छुपाकर फरारी

काटी, इसके बाद जोधपुर के खेमे का कुआं, सारण नगर, खोखरिया, बलदेव नगर, फतेहपुर सहित कई जगह पर अपने ठिकाने बदले। पुलिस ने खेड़ापा के पास उसे दबोच लिया। पुलिस किरण को कोर्ट में पेश करगी इसके बाद उसे रिमांड पर लेकर पूछताछ की जाएगी।

जानकारी के अनुसार मामले में कुछ दिनों पूर्व ही पुलिस ने भंवरी और संगीता को कोर्ट में पेश करी और संगीता को सांचौर जोधपुर रेंज की सीमा पर ने गिरफ्तार किया था।

तिरुपति ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) होटल, होटल ग्रैंड रिजेंसी जैसे फेमस होटल शामिल हैं। तिरुपति के राज पार्क होटल और पाई वायसरॉय होटल को भी मेल भेजा गया था। जांच में ये सभी धमकियां गलत साबित हुईं।

रामलला मंदिर में विशेष मोम के दीपक जलाये जायेंगे

अयोध्या, 27 अक्टूबर। राम की नगरी अयोध्या में मंदिर भवन को दाग-धब्बों और कालिख से सुरक्षित रखने के लिए विशिष्ट दीपकों की व्यवस्था की गयी है, जो लंबे समय तक प्रकाशमान रहेंगे।

अयोध्या नगरी को दीपों से रोशन करने और श्रीराम जन्मभूमि पर बने नए भव्य मंदिर में पहली दीपावली को अविस्मरणीय बनाने की तैयारियां जोरों पर हैं। इस वर्ष सरयू तट पर जहां 25 से 28 लाख दीपक प्रज्वलित कर विश्व रिकॉर्ड बनाने की योजना है, वहीं श्रीराम मंदिर में विशेष प्रकार के दीपक जलाए जाएंगे।

श्रीराम जन्मभूमि मंदिर को आकर्षक फूलों से सजाने की भी विशेष योजना है। मंदिर परिसर को कई खंडों और उपखंडों में विभाजित कर सजावट

■ मंदिर ढांचे को धुएं की कालिख से बचाने के लिये यह व्यवस्था की गयी है।

का दायित्व सौंपा गया है। विहार केडर से स्वीकृत सेवानिवृत्त आई.जी. आशु शुक्ला को मंदिर के प्रत्येक कोने को व्यवस्थित रूप से रोशन करने, सभी प्रवेश द्वारों को तोरण से सजाने, साफ-सफाई और सजावट की जिम्मेदारी सौंपी गई है। इस दीपोत्सव में पर्यावरण संरक्षण का भी विशेष ध्यान रखा गया है। मंदिर भवन के ढांचे को धुएं की कालिख से बचाने के लिए परिसर में विशेष मोम के दीपक जलाए जाएंगे, जिनसे कार्बन उत्सर्जन न्यूनतम होगा।

अगला कदम चीन बॉर्डर पर तनाव कम करना है-जयशंकर

उन्होंने कहा, जब यह विश्वास हो जाये कि चीन भी यही चाहता है

मुंबई, 27 अक्टूबर। भारत-चीन के बीच एल.ए.सी. पर पेट्रोलिंग को लेकर हुए समझौते पर विदेश मंत्री एस जयशंकर ने कहा कि सैनिकों की वापसी पहला कदम है। अगला कदम तनाव कम करना है।

मुंबई में रविवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस में विदेश मंत्री ने कहा, दोनों देशों के बीच तनाव तभी कम होगा, जब तक भारत को यकीन न हो जाए कि चीन भी ऐसा ही चाह रहा है। तनाव कम करने के बाद, बॉर्डर को कैसे मैनेज

■ विदेश मंत्री ने कहा कि आतंक के खिलाफ जीरो टॉलरेंस का मतलब है कोई कुछ करेगा तो उसका जवाब दिया जायेगा।

किया जाए, इस पर चर्चा की जाएगी। जयशंकर ने भारत-चीन विवाद के अलावा 26/11 मुंबई अटैक पर भी बात की। जयशंकर ने कहा, उस वक्त भारत ने कोई जवाब नहीं दिया था। जब हम आतंक के खिलाफ जीरो टॉलरेंस की बात करते हैं, तो यह स्पष्ट

है कि जब कोई कुछ करता है, तो उसका जवाब दिया जाएगा। एक दिन पहले शनिवार को पुणे में एक कार्यक्रम में जयशंकर ने कहा था कि भारत सरकार का अपना बात पर अड़े रहना काम कर गया। आज हम जिस मुकाम पर पहुंचे हैं, उसके

दो कारण हैं। पहला, हम अपनी बात से पीछे नहीं हटे, यह केवल इमालिए संभव हो सका क्योंकि सेना देश की रक्षा के लिए हर मौके पर डटती रही और कूटनीति ने अपना काम किया। दूसरा, पिछले एक दशक में हमने अपने बुनियादी ढांचे में भी सुधार किया है।

जयशंकर ने कहा, मुझे लगता है कि इन दो कारणों के चलते भारत-चीन सीमा विवाद पर पेट्रोलिंग का मुद्दा हल हो सका है।

रविवार को 50 फ्लाइट्स को बम की धमकी मिली

नई दिल्ली, 27 अक्टूबर। इंडियन एयरलाइन्स की 50 फ्लाइट्स को रविवार को बम से उड़ाने की धमकी मिली। इनमें इंडिगो की 18, विस्तारा की 17 और अकासा की 15 फ्लाइट्स शामिल हैं।

इस तरह 14 दिनों में 350 से ज्यादा डार्मिस्टिक और इंटरनेशनल फ्लाइट्स में बम होने की धमकी मिल चुकी है। हालांकि जांच में ये सभी धमकियां खाली निकली हैं।

केंद्र सरकार ने इन धमकियों पर सख्त रवैया अपनाया है। आई.टी. मिनिस्ट्री ने 26 अक्टूबर को एडवाइज़री जारी कर सोशल मीडिया प्लेटफॉर्मों से कहा कि अगर वे ऐसी झूठी सूचनाओं को फौरन नहीं हटाते हैं तो उन्हें आई.टी. एक्ट के तहत मिलने वाली इम्युनिटी रद्द कर दी जाएगी। मंत्रालय ने कहा कि ऐसी सूचनाओं को तुरंत हटाकर इसकी जानकारी संबंधित

■ इनमें इंडिगो की 18, विस्तारा की 17 तथा अकासा की 15 उड़ानें हैं।

आधिकारियों का भा दान हांगा। पिछले दिनों प्लेन को मिली धमकियों की वजह से एयरलाइन सर्विस बुरी तरह प्रभावित हुई है। एविएशन मिनिस्ट्री को 600 करोड़ से ज्यादा का नुकसान हुआ है।

केंद्रीय सिविल एविएशन मिनिस्ट्री के राममोहन नायडू ने रविवार को कहा कि केंद्र सरकार बम की झूठी धमकियां देने वालों को उड़ान भरने से रोकने के लिए कदम उठाने पर विचार कर रही है। इसके लिए सरकार कानूनों में संशोधन करने पर भी विचार कर रही है। कानूनों में बदलाव किए जाएंगे। जो लोग इस तरह की गतिविधियों में शामिल होंगे, उन्हें कड़ी सजा दी जाएगी।